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Тема урока:  Совместные действия с рациональными числами.
Цели урока: Повторить, систематизировать, обобщить знания, умения и навыки учащихся,               

                     связанных с понятием рациональных чисел, совместных действий с 
                     рациональными числами, применением свойств умножения и сложения.

                     Проверить и скорректировать умения учащихся применять знания о  рацио-
                     нальных числах в различных конкретных ситуациях.
                     Воспитывать у школьников чувство товарищества, взаимопомощи; развивать

                     интерес к изучению природы родного города.
Оборудование:  1) Таблица «Действия с положительными и отрицательными числами»;                        

   2) Мультимедийный проектор для демонстрации слайдов;

   3) Сигнальные карточки красного и зелёного цветов;

   4) Карточки на цветной бумаге с заданиями трёх уровней сложности.

                                                     Ход урока.

 1. Опрос. ( 5-7 мин.)
    На экране представлены вопросы, ответы на которые даёт учитель. Ответы могут быть правильными или неправильными. В зависимости от этого, ученики поднимают соответственно зеленую или красную карточки. На некоторые вопросы школьники дают

дополнительные или более развёрнутые ответы. В ходе опроса происходит  повторение и обобщение теории. Ученики фиксируют в черновиках  количество правильных ответов.
 Вопросы:
1. Как изменится число при прибавлении к нему положительного числа, отрицательного числа? 

2. Чему равна сумма противоположных чисел?

3. Какой знак имеет сумма чисел с разными знаками?

4. Какой знак имеет произведение и частное двух чисел с разными знаками?

5. Какой знак имеет произведение отрицательных чисел?

6. Как найти длину отрезка на координатной прямой?

7. Что получаем при  умножении числа на нуль?

8. Какие числа  «входят» в рациональные числа?

9. Что получаем при делении числа на нуль?

10. Какие свойства сложения и умножения рациональных чисел вам известны?
2. Устный счёт. (7-10 мин.) 
      На экране представлены примеры на применение переместительного, сочетательного и распределительного свойств сложения и умножения рациональных чисел. Ответы примеров в зашифрованной таблице. Промежуточные вычисления  слабые  ученики выполняют в черновике. Во время ответов ученики поясняют, какие свойства действий применялись  для  «быстрых» вычислений.
      1.  Расшифруйте  фразу:

1)  -20,5+14,8-19,5+20,2-8+23,3

2)  
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 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]
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5)  5,3-
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6)   -50
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7)    -0,75(-2)(-0,4)(-25) 

8)    -16+140+115-40+16+300

9)    
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 Ответы: 1) 10,3; 2) -3,1;  3) 23,1;  4) 42;  5) -30;  6) 210; 7) 15; 8) 515;  9) 56.
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        Н       А      Ш         К      Л        И     М    А      Т

       10,3    -3,1   23,1     42    -30    210     15    515  56

 Ученики озвучивают зашифрованную фразу.
Учитель рассказывает, что обозначают полученные числа:  
По многолетним наблюдениям климат Приморско-Ахтарска умеренно континентальный, характеризующийся мягкой зимой, жарким летом, прохладной весной и, сравнительно, затяжной, тёплой осенью. Изменения температуры по сезонам происходят плавно. 
Среднегодовая температура воздуха +10,3о С. Самым холодным месяцем года Является январь со среднемесячной температурой -3,1оС. Самым жарким  -- июль со среднемесячной температурой +23,1оС. Максимальная температура +42о С отмечалась в августе, минимальная -30о С в январе. Продолжительность безморозного периода в среднем 210 дней. Зима зачастую бывает короткой, мягкой, но, в отдельные годы—затяжной и суровой. Снежный покров неустойчив из-за частых оттепелей, средняя его мощность не более15 см. Лето жаркое, сухое, продолжительное.
По количеству осадков Приморско-Ахтарск относится к зоне с недостаточным увлажнением. Среднегодовое количество осадков 515мм. По месяцам осадки распределяются неравномерно. Наибольшее количество осадков  56мм. отмечалось в июне.
Вовсе периоды года преобладают восточные, северо-восточные и юго-западные ветры. 

Восточные ветры приносят похолодание, ранние заморозки, весной вызывают пыльные бури.

  2. Решите задачу: Восточные ветры составляют около 60% всех ветров, дующих в г. Приморско –Ахтарске. Сколько дней в году дуют восточные ветры в нашем городе?. 

                                                     Решение.
     365* 0,6=219 (дней) в году.

3.. Игра « Составь пример»:

   4,5      -2

  -1,5    -10
Учитель называет число, а ученики из предложенных в таблице чисел составляют примеры. 
3. Самостоятельная работа (20 мин.)

Ученикам, заранее разделенным на 3 группы, даны карточки разной сложности, а также дана таблица с зашифрованными ответами. Три команды сидят на разных рядах. Ученики1-ой группы каждой команды, решая карточки №1 и № 2, расшифровывают первое и второе слова фразы, ученики 2-ой группы— третье слово, ученики 3-ей группы – четвёртое слово фразы. Работа проводится в парах. Учитель при необходимости консультирует желающих. 
 Карточка 1                                                                          Карточка 2

1) 10-19                                                                              1)  0,2 х (-5)

2) -8+10                                                                              2)  -3,7 х 3

3) -11+ (-7)                                                                         3)  -60 х 0,3

4) -3,16+3,16                                                                      4)  -2,4: (-6)

5) 1,31-2,52                                                                        5)  
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6)   36-54                                                                            6)  
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 EMBED Equation.3  [image: image14.wmf] 

Ответы:1) -9; 2) 2; 3) -18; 4) 0; 5) -1,21; 6)-18.         1) -1; 2)-11,1; 3)-18; 4) 0,4; 5) -0,4; 6) 1,25.
Карточка 3.

 1)     -4,26+17,38-15,22+2,1                           5)   (-3,9
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 2)     
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 3)      
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  Ответы:  1) 0;  2) 1,25;  3)  -3;  4) -0,4;  5)-7;  6) -2,5   

              Карточка 4.

 1)   
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2)    
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3)  
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4)   -3-6,25:(-1,25)                                                    9) 
[image: image32.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

-

×

22

5

1

,

1

4

,

4

2


5)  
[image: image33.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

+

×

-

2

1

76

,

19

24

,

16

2

1

                                   10)
[image: image34.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]3

,

6

4

,

8

24

-

-

=

-

у

 

Ответы: 1) -11,5;   2) 0,6;  3) -10,25;  4) 2;  5) -18;  6) 0;   7)-18;  8) 0;  9) -1,21;  10) -18.
Таблица для расшифровки:

	Т   -2,5                              
	А     1,25
	Р     0,6                                                                                                         
	С    -11,1

	П    -11,4
	И     -10,25
	У      -9
	Н       0

	М    2
	В      -1
	Й      -3
	Е     -18

	Д    -2/5
	Ё      -7
	Ь     -1,21
	Г      0,4



[image: image38.wmf]
Расшифрованная фраза - русская народная пословица: «Уменье всегда найдет применение»

При наличии времени некоторым ученикам можно предложить дополнительные задачи:
1) Самая низкая температура, измеренная на поверхности Земли, -89,2о С. Это на 70,8оС выше самой низкой температуры на поверхности Луны. Какова температура на поверхности Луны?

2) Морская вода замерзает при температуре -2,6о С. Если эту температуру умножить на 15оС, то получим температуру замерзания ртути. Найдите температуру замерзания ртути.

3) Рожь выдерживает зимнюю температуру без снежного покрова -25оС, что составляет 
[image: image39.wmf]8

5

 температуры, выдерживаемой рожью под снежным покровом. Определите эту температуру.

4) Скипидар замерзает при температуре -10оС, что составляет 
[image: image40.wmf]21

1

температуры замерзания азота. А кислород замерзает при температуре на  8,6оС ниже, чем азот. Определите температуру замерзания кислорода.

4. Подведение итогов урока. 

 Д/з  № 1472 ( 1); 1478 ( г, д ).
_1266669676.unknown

_1266766824.unknown

_1266769244.unknown

_1266769519.unknown

_1268058419.unknown

_1268058475.unknown

_1268058504.unknown

_1268058389.unknown

_1266769251.unknown

_1266767500.unknown

_1266767510.unknown

_1266767928.unknown

_1266767043.unknown

_1266672537.unknown

_1266673500.unknown

_1266692542.unknown

_1266692973.unknown

_1266693111.unknown

_1266692720.unknown

_1266675342.unknown

_1266692503.unknown

_1266675619.unknown

_1266674109.unknown

_1266673290.unknown

_1266673309.unknown

_1266672803.unknown

_1266670326.unknown

_1266671426.unknown

_1266671891.unknown

_1266670900.unknown

_1266669830.unknown

_1266664859.unknown

_1266668721.unknown

_1266669364.unknown

_1266669484.unknown

_1266669191.unknown

_1266665349.unknown

_1266664430.unknown

_1266664642.unknown

_1266662650.unknown

